

# 省州公安机关通报表彰 疫情防控工作先进党组织和模范党员

本报讯(通讯员 赵奇志)新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,全州公安机关严格执行州公安局党委统一部署,始终以最严的要求、最高的标准、最实的措施开展工作,在疫情防控的重大考验面前,各级公安基层党组织、全体党员民警、辅警人员切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。在工作岗位上扬党旗、亮身份、重落实、展风采,忠实践行人民公安为人民的初心和使命,冲锋在前、挺身在前,战斗在前,充分发挥公安党建“红色引领”,扎实开展防风险、护安全、战疫情、保稳定各项工作,为全州疫情防控工作做出了突出贡献,一批表现突出的先进集体和个人先后受到省、州公安机关通报表彰。

1月26日,云南省公安厅发布第一号通报,对在疫情防控工作中事迹突出的大理市公安局双廊派出所所长茶海光、洱源县公安局邓川派出所指导员杨亮才进行表扬。

1月30日,省公安厅发布第二

号表扬通报,对在疫情防控工作中事迹突出的大理市公安局古城派出所和巍山县公安局南诏派出所民警林家绪、弥渡县公安局交警大队红岩中队民警张斌、州公安局交警支队大保大队一中队辅警赵国华3名个人进行表扬。

2月6日,省公安厅发布第三号通报,对在疫情防控工作中事迹突出的州公安局交警支队大丽高速大队和祥云县看守所民警钱国林、宾川县公安局民警杨红川、州公安局警务保障处辅警赵映波3名个人进行表扬。

2月7日,省公安厅授予在疫情防控工作中事迹突出的大理市公安局巡特警大队集体嘉奖;授予弥渡县公安局副局长吴敬、州公安局治安支队户政科长张爱玲个人嘉奖。

2月12日,省公安厅发布第四号通报,对在疫情防控工作中事迹突出的弥渡县公安局红岩派出所集体和鹤庆县公安局民警杨锦寿、剑川县公安局民警王作、漾濞县公

安局平坡派出所民警习志文3名个人进行表扬。

2月4日,州公安局党委发出《关于对在疫情防控工作中充分发挥党组织战斗堡垒作用的集体和党员先锋模范作用的个人予以表扬的通报》,对大理市公安局龙溪派出所、巍山县公安局巡特警大队、弥渡县公安局弥城派出所等22个基层党支部和大理市公安局大邑派出所教导员杨明芳、巍山县公安局交警大队民警张斌、弥渡县公安局德苴派出所民警戴林勇等32名党员进行通报表扬。

据统计,投入疫情防控阻击战以来,全州公安机关利用大数据开展涉疫人员排查,全力维护交通秩序,设立公安固定检查站、卡点共1407个次,协助设立防疫检测点218个次,配合卫健部门体温检测人员31万余人,检查车辆40余万辆次、人员70余万人次。坚持一手抓疫情防控、一手抓维护社会稳定,全面加强社会面整体防控,严密防范、严厉打击扰乱

医疗秩序、哄抬物价、造谣惑众等违法犯罪活动,及时查处拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令案件,强化网上信息巡查处置和网上舆情监测防控工作,有力保障了疫情防控工作顺利开展,确保了社会大局安全稳定。展现出大理公安招之即来、来之能战、战之必胜的铁军风范和责任担当。

疫情不灭,警察不退。2月3日,州公安局党委发出《致全州公安机关各级党组织和广大党员民警的倡议书》,号召全州公安机关各级党组织和广大党员民警发扬连续作战的精神,再接再厉,全力投入新冠肺炎疫情防控阻击战,提出“六讲”要求:一是旗帜鲜明讲政治,二是主动作为讲担当,三是严格自律讲规矩,四是以身作则讲示范,五是自觉提升讲学习,六是树立榜样讲奉献。坚定信心,不畏险阻,冲锋在前,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬,为疫情防控工作作出更大贡献。

## 我州警方查处 多起散播不实疫情信息案件

本报讯(通讯员 段巍巍 张健)我州公安机关近期查处多起散布谣言、传播不实疫情信息案件。

2月10日,宾川县长期在外务工人员吴某(男)针对大理州发布的已确诊的第12例新冠肺炎病例后,在家庭微信群中捏造散布“已确诊的病例是误诊”的谣言,随后该言论被群里高某(女)、高某某(女)2人对外转发,造成不实信息被扩散,误导广大群众,干扰疫情防控工作正常开展。

宾川县公安局查清情况后,迅速依法做出处理,分别给予吴某行政拘留5日,高某、高某某行政拘留3日的处罚。

2月4日13时许,大理市公安局挖色派出所民警在一微信群内发现有人在发布消息:挖色镇某村有2名从外地务工返乡人员疑似感染,现已被带走。经民警核实该信息为不实信息。当天,民警依法传唤了发布该言论的赵某。经查,赵某与朋友闲聊中道听途说后,不经核实,便将该言论发布在微信群内,造成不良影响。经民警教育,赵某认识到了自己的错误,并及时

承认错误,消除影响。

2月1日,剑川县一网民在自己所知悉的疫情信息没有核实内容真实性的情况下,利用微信朋友圈对外发布,虽经朋友提醒后及时删除,但一定程度上造成了负面影响,扰乱了公共秩序。查明情况后,剑川县公安局根据相关法律规定,决定对违法行为人李某予以罚款200元的行政处罚,并对其进行教育。

1月28日,方某对自己所知悉信息在没有核实内容真实性的情况下,利用微信群对外发布。同时,杨某全、赵某梅、赵某生、杨某义4人先后将此不实信息转发,给当地群众带来了恐慌,扰乱了公共秩序。剑川县公安局查明情况后,对违法行为人方某做出行政拘留五日处罚决定,对杨某全等4名转发虚假信息者,给予罚款200元的行政处罚。

**警方重申:网络不是法外之地。**对于编造、传播疫情谣言,扰乱公共秩序的行为,公安机关将依法查处打击,希望广大网民不造谣、不信谣、不传谣,共同维护良好的网络环境,团结一心、共抗疫情。

## 弥渡警方查处一起疫情防控期间赌博案

本报讯(通讯员 闫云春)近日,弥渡县公安局弥城派出所依法查获一起赌博案件,查处违法人员6人,收缴赌资26000元及赌具扑克牌11副。

2月15日20时许,弥渡县公安局弥城派出所接到群众举报称:“在弥城镇某宾馆一房间内有人赌博,请公安机关查处”。

接报警后,弥城派出所迅速组织警力赶往该宾馆开展稽查工作,并在该宾馆一房间内查获正在利用扑克牌进行赌博的奎某林、杨某、王某明、葛某、胡某、蔡某6人。经调查询问,奎某林等6人分别如

实向民警陈述了在某宾馆房间内利用扑克牌以玩“双联”的方式进行赌博的违法事实。

目前,弥渡县公安局已依法分别给予违法人员奎某林等6人行政拘留10日,并处罚金3000元的行政处罚,同时依法收缴现场查获的赌资26000元及赌具扑克牌11副。

**弥渡警方提醒:**赌博本身就是违法行为,尤其是在当前疫情防控阻击战的关键时期,相互邀约进行赌博,更是对自己、家人、社会不负责任,于情于法于理不容,公安机关将以“零容忍”的态度严厉打击各类赌博违法犯罪行为。

## 警医联合战疫情 村民夫妇送暖心

□ 通讯员 赵保通 罗云彬 周轩文/图

一锅热气腾腾的白米饭,一盆萝卜炖排骨,一对年轻夫妻开心地将盛好的饭菜端到执勤民警、医护人员和干部手中,嘴里反复说到“你们辛苦了一天,赶快趁热吃,这里天冷,时间长了就不好吃了”。

2月1日17时许,在宾川县大营镇南村村委会茅草坪村疫情防控执勤点,在场的执勤民警、医护人员和镇村干部正吃着香甜可口的饭菜,大家虽然没有像往常一样安心、舒适的坐在家吃饭,但这是一份不同寻常有意义的晚餐。

2月1日早上,正在大营镇南村村委会茅草坪村疫情防控执勤点执勤的宾川县公安局大营派出所所长李涛突然接到一个陌生电话,电话里一男子说道:“喂,李所长你好,我是你们执勤点旁边茅草坪村村民,我叫普正云,我家今天要给你们执勤的人员做饭吃”。还没等李所长回话,男子就急急匆匆地挂断了电话。当李涛几次反复打回去时,该号码就是没有人接听,当时李涛还以为是什么人在跟他开玩笑,就没有太在意。

到吃中午饭时间,执勤民警看见一辆面包车远远驶来,停在了执勤点的空地上,快速从车里拿了一张简易饭桌摆开,从车上端下了做好的米饭和菜。当李涛迎上去时,说:“我就是早上给你打电话的人,这是我们夫妻俩今早为大家做的饭菜,不知道合不合胃口。我家就在旁边,这几天我从这里路过,看到你们执勤没有烧水、做饭的地方,你们从下面送饭上来很麻烦,我们决定今天给你们送一天的饭菜,请大家不要见外。”男子普正云说:“我们这里这段时间很冷,条件艰苦,特别是深夜,让人冻得受不了,全县正值防火期,知道你们不方便野外用火。这久疫情形势严峻,你们执勤是为了我们的生命安全和身体健康,这是我们的心意。”

当大家吃完,夫妻俩离开时,大家纷纷给普正云上伙食费,可夫妻俩说什么也不肯收,他们说:“你们执勤是为了我们,你们冲在前面,我们在家里也要做力所能及的事,做好后勤保障工作,警民一家亲,大家共同努力才能快速打赢疫情防控阻击战”。



村民普正云夫妇为执勤人员送来爱心午餐。

## 牢记使命 不负重托 大理市公安局党员先锋队奔赴“疫”线

本报讯(通讯员 段祖德 田洁文/图)2月4日上午,大理市公安局党员先锋队授旗仪式在巡特警大队举行,市公安局相关领导为党员先锋队授旗。

“疫情就是命令,防控就是责任!我将牢记使命,不负重托,听从党组织召唤,戴党徽、亮身份,恪尽职守、勇往直前,作表率、争先锋,做到疫情不退,绝不撤退,坚决完成各项任务,坚决打赢疫情防控阻击战!”这是大理市公安局党员先锋队授旗仪式上的庄严宣誓。

面对新冠肺炎疫情蔓延,防控形势异常严峻,特别是节后疫情防控面临更大的压力和更为复杂的局面。为深入贯彻习近平总书记对新冠肺炎疫情防控工作的重要指示精神,全面落实党中央、省、州市党委以及上级公安机

关关于疫情防控工作的决策部署,充分发挥公安机关基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,让党的鲜红旗帜始终高高飘扬在疫情防控斗争第一线,大理市公安局党委决定成立党员先锋队。党员先锋队将发扬“我是党员我先上”的精神,挂党旗、佩党徽、亮身份,做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作,哪里有困难哪里就有党员当先锋作表率,让党的鲜红旗帜始终高高飘扬在疫情防控斗争第一线。

公安党员先锋队授旗后,立即奔赴一线,这支队伍将以坚如磐石的初心、义无反顾的决心、战之必胜的信心,战斗到疫情阻击战中,坚决打赢疫情防控、维护社会稳定这场硬仗,为全市人民营造安全有序的社会环境!



2月5日,大理市公安局党员先锋队正在执勤。

## 逆行的天使:微信群里的“暖心哥”梅成龙

□ 通讯员 赵保通 文/图

“我带的卫生纸用完了。”“你们还有洗脸巾吗?”“我需要洗手液或香皂。”“我房间里还是没有热水。”这是被观察人员在微信群里发的生活需求信息。

宾川县公安局特警大队副大队长梅成龙第一时间看到后,迅速回复:“好的!稍后,我们一给给大送上来。大家还有其他需求吗?如有,可以在群里说一下,同时还有什么需要解决的事情?我们一起给大家解决。”

在疫情防控观察点,因工作需要和便于开展工作,梅成龙与医护人员第一时间为被观察人员临时组建了由33名医护人员、公安民警、被观察人员组成的微信群。这个小小的微信群在疫情防控工作中都发挥着大作用,有的是生活需求,有的是定时心理疏导,有的是像和家人一样开玩笑聊天缓解压力,有的是疫情防控知识宣传。像家人、像亲人、像长辈、像哥哥,让被观察人员找到了亲人一样的暖心,让因抗击疫情长时间坚守岗位回不了家的民警和医护人员感受到了家的温馨。

自疫情暴发以来,作为宾川县公安局特警大队副大队长的梅成龙,第一时间与同事被派往全县疫情防控观察点负责秩序维护、治安

巡逻、矛盾纠纷和隐患排查等安保工作。在疫情防控点开展工作中,作为云南省公安厅警务实战三级教官的他,在平常教学中对防控知识就了如指掌,特别是对应急防控、救助、防护等相关知识非常熟悉。当他与3名辅警同事到岗后,第一时间就将观察点划定隔离区域、缓冲区域、工作区域、急救通道等,将观察点的疫情防控工作开展得有条不紊。

2月9日,当县公安局相关领导深入观察点督导检查时,负责观察点的医生张世民在汇报情况时说:“梅警官非常难得,工作认真负责,对防控知识非常熟悉,很专业。这里刚成立时,他就第一时间帮我们划定了区域,还建立了微信群。现在大家开展非常方便,配合得也很好。他不但认真做好本职工作,还全力配合我们做好排查、送饭等日常工作。他是我们这里的平安守护者,又是大家的贴心人,我们大家应该感谢他”。

因为抗击疫情,他与被观察人员、医护人员拉近了距离,站在一起,住在一起,吃在一起,在大家心里他是样样精通的“暖心哥”。而在家人眼里他是经常不回家,最熟悉的陌生人。因为头上的警徽、胸前的党徽,更因为肩上的责任,他得到的是被观察人



梅成龙和战友在查看微信群里被观察人员的求助信息。

员的信任,家人的支持理解和单位领导同事的认可。

从警10年来,因为工作,他8年春节没能回家和家人团聚。妻子、孩子从当初的不理解、有怨言到现在的习惯、理解并默默支持。每天工作再忙再累他都会在晚上抽时间向妻子和孩子,以手机语音、视频方式向家人报个平安,好让他们放心、安心。

在疫情防控观察点,他负责守护的仅仅有6601.46平方米面积范围,而他担负的却是更多的责任与使

命。疫情当前,警察不退,坚定信念、履行职责是他永远不变的担当与使命。“感恩各位医生、特警人员和后勤人员用心帮助和照顾,你们辛苦了,感恩你们冲在防治疫情第一线,向你们致敬!”这就是被观察人员在微信群里对大家辛勤付出的肯定。

一分付出一分收获,观察点医护人员、公安特警的不懈努力和艰辛付出,得到的不仅是被观察人员的接受和认可,还赢得了人民群众的理解和支持。

